

## 中共常州市武进区委十三届八次全会召开

## 崇尚实干 勇争一流

## 走稳走好高质量发展的“武进节奏”

## 区委常委会主持会议 沈东作报告

本报讯(记者 朱梦琪) 12月28日,中国共产党常州市武进区第十三届委员会第八次全体会议在区行政中心召开。全会以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大精神,全面落实习近平总书记对江苏工作重要讲话精神,按照中央经济工作会议、省委全会、省委经济工作会议和市委全会部署要求,深入落实全市“532”发展战略,总结今年各项工作,部署明年工作任务,动员全区上下崇尚实干、勇争一流,走稳走好高质量发展的“武进节奏”。

全会由区委常委会主持。区委书记沈东代表区委常委会向全会作了题为《崇尚实干,勇争一流,走稳走好高质量发展的“武进节奏”》的报告。全会分组讨论了全会工作报告。全会审议通过《中国共产党常州市武进区第十三届委员会第八次全体会议决

议》。全会书面审议通过《中共常州市武进区委常委会2024年度落实全面从严治党主体责任情况的报告》。

区委副书记、区长恽淇丞部署相关工作。石伟东、郑政平、吴震宇、李皓、孙益锋、李旌巍、王照江、薛红霞、胡泊、徐俊、张征宇在主席台就坐。

全会充分肯定了区委常委会今年的工作。2024年,武进全区上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大精神,完整准确全面贯彻新发展理念,经济社会保持了平稳健康的发展态势。预计全年实现地区生产总值3405亿元,一般公共预算收入221.5亿元,规上工业总产值6400亿元,人均可支配收入67150元。武进连续11年位居全国综合实力百强区第三,同步荣获2024

年度全国投资潜力百强区第一。常州经开区在“2024中国省级开发区高质量发展百强榜”中蝉联全国第一。

全会指出,明年是“十四五”收官之年,也是“十五五”谋划之年。面向“十五五”,必须客观审视武进当前的发展现状,直面发展中的“武进之问”:一问现有的综合实力,能不能扛起“全市挑大梁”的首位担当?二问现有的体制机制,能不能适应高质量发展的时代需求?三问现有的资源要素,能不能承载武进未来的发展?四问现有的城乡面貌,能不能匹配全国第三的强区地位?五问现有的产业结构,能不能支撑高基数上的高速增长?六问现有的干部队伍能力作风,能不能适应中国式现代化建设新要求?

全会强调,认识问题是眼界,直面问题是勇气,解决问题

是能力。查找问题、剖析原因,绝不是要打击大家的士气,是要推动全区上下时刻保持战略清醒,对标找差,既要树立系统全面的问题意识,精准识别问题中潜藏着的不利因素,也要具备敏锐强烈的机遇意识,善于发现问题中蕴藏着的重大机遇,勇于抢抓机遇,用足用好机遇,努力实现在危机中育新机、于变局中开新局。

全会强调,明年要重点抓好六个方面工作:坚持先立后破,深入规划研究,理顺体制机制,深化国企改革,答好深化改革“主题卷”。坚持统筹协调,紧盯太湖治理,加快绿色转型,抓好生态创建,答好绿色发展“示范卷”。坚持量质并举,加快“两湖”建设,完善交通网络,精进城市管理,推进乡村振兴,答好城乡融合“特色卷”。坚持新质赋能,以数智并进激发活力,以产业跃进夯实立身之基,

以项目快进提升竞争优势,以服务精进涵养源头活水,答好转型升级“综合卷”。坚持人民至上,完善就业和保障体系,塑优文教格局,推进医疗改革,筑牢治理网络,答好民生保障“幸福卷”。坚持自我革命,坚定理想信念,激发干部活力,筑牢战斗堡垒,优化政治生态,凝聚奋进合力,答好从严治党“忠诚卷”。

征程万里风正劲,重任千钧再出发。全会号召,让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,在省委、市委的坚强领导下,树立信心、保持定力,崇尚实干、勇争一流,为奋力实现“十四五”圆满收官、扎实推进中国式现代化作出更大贡献。

区委委员、候补委员出席会议。区纪委委员、有关方面负责同志,区四套班子老领导,重点企业企业家,部分基层一线的党代表列席会议。

## 中国共产党常州市武进区第十三届委员会第八次全体会议决议

中国共产党常州市武进区第十三届委员会第八次全体会议,于2024年12月28日举行。全会由区委常委会主持。出席这次全会有区委委员21名,候补委员5名。区纪委委员和有关方面负责同志列席会议。

全会认真贯彻中央和省委、市委决策部署,深入落实全市“532”发展战略,总结今年各项工作,部署明年工作任务,动员全区上下崇尚实干、勇争一流,走稳走好高质量发展的“武进节奏”。

全会听取并讨论通过了区委书记沈东同志代表区委常委会所作的题为《崇尚实干,勇争一流,走稳走好高质量发展的“武进节奏”》的报告。全会充分肯定了区委常委会今年的工作,一致认为,今年以来,区委坚持把学习贯彻党的二十大精神,作为谋划和开展工作的主线,完整准确全面贯彻新发

展理念,经济运行势头强劲,改革创新蹄疾步稳,城乡融合提质提标,民生福祉可感可及,党建引领不断强化,经济社会发展保持了平稳健康的发展态势。

全会指出,坚持问题导向是我们党重要的思想方法和工作方法,也是共产党人应有的政治勇气和清醒认知,我们要尊重事实、直面问题,从综合实力、体制机制、资源要素、城乡面貌、产业结构、干部队伍中客观审视武进当前的发展现状,直面发展中的“武进之问”。全区上下要时刻保持战略清醒,对标找差,既要树立系统全面的问题意识,也要具备敏锐强烈的机遇意识,努力实现在危机中育新机、于变局中开新局。

全会指出,全区上下要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,作为谋划和开展工作的主线,完整准确全面贯彻新发

展理念,经济运行势头强劲,改革创新蹄疾步稳,城乡融合提质提标,民生福祉可感可及,党建引领不断强化,经济社会发展保持了平稳健康的发展态势。全会指出,坚持问题导向是我们党重要的思想方法和工作方法,也是共产党人应有的政治勇气和清醒认知,我们要尊重事实、直面问题,从综合实力、体制机制、资源要素、城乡面貌、产业结构、干部队伍中客观审视武进当前的发展现状,直面发展中的“武进之问”。全区上下要时刻保持战略清醒,对标找差,既要树立系统全面的问题意识,也要具备敏锐强烈的机遇意识,努力实现在危机中育新机、于变局中开新局。

全会审议通过了《中共常州市武进区委常委会2024年度落实全面从严治党主体责任情况的报告》。

全会号召,全区上下要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,在省委、市委的坚强领导下,树立信心、保持定力,崇尚实干、勇争一流,为奋力实现“十四五”圆满收官、扎实推进中国式现代化作出更大贡献!

## 武进之问 实干作答

□ 本报评论员

以时间节点为坐标,可总结成绩、凝聚共识,击鼓催征稳驭舟;

以问题导向求突破,能高屋建瓴、势如破竹,不畏浮云遮望眼。

12月28日,区委十三届八次全会开得别具一格,既总结全年成绩,也直面发展问题,特别是抛出了“武进六问”,可谓直击痛点、发人深省、振聋发聩。

爬坡过坎,关键是提振信心。武进的改革发展从来都是在认识问题、直面问题、解决问题的过程中曲折前进的。既讲成绩又说问题,彰显的是直面问题的勇气、驾驭问题的自信、破解问题的决心,本身就是有信心、有底气、有胆识的表现,本身就给人信心、催人奋进。正因为此,我们总结成绩,是“强信心”;把问题说透,也是“强信心”,两者不可偏废。

知者行之始,行者知之成。要以发展的眼光看待、以发展的办法破解,善于发现问题中蕴藏着的重大机遇,勇于抢抓机遇,用足用好机遇,努力实现危机中育新机、于变局中开新局。

机遇来自于积极效应的持续释放。刚刚召开的中央经济工作会议提出,明年将实施“适度宽松”的货币政策、“更加积极”的财政政策,给我们发展打开了“窗口期”。我们要提前谋划、及早准备,全面捕捉、全力争取,做到与大战略同频共振、与好政策无缝衔接。

机遇来自于底蕴深厚的产业根基。武进拥有全部41个工业大类中的34个,666个工业小类中的508个。丰富的产业门类,成就了武进产业“东方

不亮西方亮”的特点,也给产业转型升级留下了巨大的战略纵深。我们有底气、有能力,也有责任“十个指头弹钢琴”,统筹做好传统产业焕新、新兴产业壮大、未来产业培育“三篇文章”。

机遇来自于“中轴枢纽”的加速成势。随着常泰通道的加快建成,武进作为“长三角中轴枢纽”的区位优势将进一步放大,为商务往来、进出口贸易提供了极大便利和成本优势,市内的快速化交通路网体系也在加快织密。

机遇来自于“三支队伍”的精神合力。长期以来,武进有“三支队伍”底蕴深厚。一支是干部队伍,始终推动武进“走改革路、打创新牌”;一支是企业队伍,赓续弘扬“四千四万”精神,推动武进产业不断创新突破;一支是党员群众队伍,敢想敢干、勤劳自强,推动武进不断超越自我。实践证明,这“三支队伍”是武进发展最坚实的依托、最强大的底气,也是引领武进未来的决定力量。

一切美好的蓝图,都是一招一式干出来的,夜以继日拼出来的。答好“武进六问”这一时代课题,需要我们突出“干”字当头、“实”字为要,坚持谋实事、务实功、求实效,在苦干实干中提升能力,在“爬坡过坎”中增强本领,拿出“干则一流、出则精品”的使命担当,秉持“事不干完、寝食难安”的满腔热忱,在更大格局中定位自我,在对标找差中奋起直追,敢于向最高峰攀登,勇于向排头兵挑战,自我加压、负重奋进,推动武进各项工作继续走在全市、全省乃至全国前列,开创属于我们这一代人的“武进荣光”。